I[MTPMJIOXXEHUNE

MHWHHUCTEPCTBO HAYKHU U BbICIIIEI'O OBPASOBAHMA
POCCHUNCKOU ®EJAEPAILINN

OEJIEPAJIBHOE 'OCYJJAPCTBEHHOE BIO/DKETHOE OBPA3OBATEJIBHOE
YUYPEXJIEHNE BBICHIEI'O OBPA3OBAHNMA
«PA3AHCKUI TOCYJIAPCTBEHHBIM PAIMOTEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
NMEHMU B.®. YTKUHA»

Kadenpa «9xkoHOMHKA, MCHEDKMEHT M OpraHU3aIMs MPOHU3BOACTBAY

METOANUYECKOE OBECIIEYHEHHUE JUCIHHUIIJIMHbI

b1.0.05 K 9KOHOMMKA (npoaBuHYTbIi YPOBEHbB)»

Hanpasnenue noaroroBku
38.04.01 Dxonomuka

Hanpasnennocts (mpo¢uib) MOATOTOBKU
«Iudposas s3kOHOMUKa»

YPpOBEHB TTOJATOTOBKU
Maructparypa

KBanu¢ukanus BeITyCKHUKA — MarucTp

dopma oOydeHHs — 3a09Has

Psizans 2022



1. METOJIUYECKHUE YKA3AHMS IO MOAIOTOBKE IYBJIUYHOI'O JJOKJIAJIA C
IPE3SEHTAIIMEN

Hokman — 3T0 KpaTkoe MyOIMYHOE YCTHOE H3JIOKEHHE PE3YJIbTATOB HMHAMBHIYAJILHOW Y4eOHO-
HCCIIEJOBATENILCKON JIEeSITETIbHOCTU CTYICHTa, IIPEACTaBIAET COOO0H COOOIIEHHE O CYTH BOIIPOCA MIIN HUCCIIE-
JOBaHMs IPUMEHUTENBHO K 3aJaHHON TeMaTuke. J{oknaapl HanpaBieHbl Ha Oonee ry0oKoe caMOCTOsTENb-
HOE U3y4eHHE acllupaHTaMU JICKIIMOHHOIO MaTepualla WIM pacCMOTPEHUS BOIIPOCOB AJIs JOIOIHUTEIBHOIO
u3ydeHus. JlaHHbII MeTox OOydeHHs MCIONb3yeTcs B y4eOHOM Ipolecce IpU MPOBENECHUH MPAKTUUYECKHX
3aHATHIA B popMe ceMuHapoB. Ero 3amauamu sBISIOTCS:

¢dbopMupOBaHNE YMEHUN CaMOCTOSTEIbHOM paboThl O0YYAIOLINXCS ¢ HCTOYHUKAMH JIUTEPaTyphl, HX
cUCTeMaTH3alIus;

Pa3BUTHE HABBIKOB JIOTHYECKOT O MBIIIICHMS;

yriryOieHne TeopeTHIeCKUX 3HaHUH 10 TpobJieMe UCCIIeI0BaHusl.

pa3BUTHE HABBIKOB M3JIOKEHUSI CBOMX MBICIEH W Heil nepea ayTuToprel, YMEHHsS YBEPEHHO MONb-
30BaThCsl HAYYHOH TEPMHUHOJIOTHEN.

Jlokman qoKeH TPeiCTaBIsATh apryMEHTHUPOBAHHOE M3JIOKEHHE ONPEACICHHON TEMBI, OBITh CTPYK-
TypHpOBaH (110 TaBaM, paszienam, naparpadam) 1 BKIIOUYaTh pasZeibl: BBEIEHHE, OCHOBHAS 4aCTbh, 3aKIIO-
yeHue. B xone n0kIana JOIKHEI OBIT C/AETAaHbI CCHUIKM HA MCIOJIb30BAHHbBIE HCTOYHUKH. B 3aBUCUMOCTH OT
TEMaTUKHU JOKJIala OH MOXET UMETh MYyJIbTUMEANNHOE COIIPOBOKACHHUE, B XO€ OKJIAZa MOTYT OBITh PHU-
BE€/ICHBI WILTIOCTPALIUH, TAOIHIIBI, CXEMBbI, MAKEThI, JOKYMEHTHI | T. 1. B X0/e 1okiaaa MoxeT ObITh HCIONb-
30BaHa J0CKa, (QJIMI-4apT I WIIFOCTPALIUHU U3JIaraeMbIX TE3HCOB.

2. METOAMYECKHUE YKA3AHUA JJIAd OBYYAIOHIUXCS 110 OCBOEHUMIO JUC-
IUIIINHBI

1. Onucanue nociedogamenvHocmu Oelicmeuil cmyoenma («cueHapuii  uzyueHus
OUCYUNTIUHBLY)

IIpenogaBaTento peKOMEHIYETCsSl YUATHIBATh, YTO M3ydaeMas AMCLHMIUIMHA OKA3bIBAET CYILIECTBEH-
HOE BJIMSIHUE HA (POPMUPOBAHME Y CTYJCHTOB MPO(EeCCHOHATBHBIX 0a30BbIX HABBIKOB IO BEIOPAHHON CHIELH-
aJbHOCTH.

CTyneHTy peKOMEHyeTCsl OTHOCUTBCSI CO BHUMAHHEM K PEIIAeMbIM Ha MPAKTHUYECKUX 3aHATHSX 3a-
JladaM, 9ToOBI Pa3BUTh 0a30BbI€ HABBIKH I10 CIEIIHAIBHOCTH.

Texnonorust 00ydeHust 0azupyercsi Ha padoTe B ayIUTOPUH, KOTJa B MPOLIECCE JEKIIMOHHBIX U MPaK-
TUYECKHX 3aHSATHH, JOMONHSEMBIX CAMOCTOSATENFHONM pabOTOH CTYACHTOB, BBIMIOJHSETCS CepHsl 3aJaHui,
MO3BOJISIFOLIMX TIPAKTUYECKU TPUMEHHUTh NOTY4YEeHHbIE 3HAHUS U PAa3BUTh HEOOXOANUMBIE OOIEKYIbTYPHBIE U
npodeccruoHanbHble KOMIIETEHIIMN CTYICHTOB, 00y4YaromuXcsl Mo JUCHUILIMHE.

Ilocne n3yyeHus: OTAENBHBIX Pa3A€ioB AUCLUUILIMHBI PEANIONAraeTcs NPOBEICHUE TEKYILETO U py-
0EXHOTro KOHTPOJISI YCBOCGHUS CTy/IEHTaMU MaTepuasia B BUAE CAMOCTOSTEIBHOrO PEIICHHUS KOMILJIEKca 3a-
Jad.

PCKOMCHI{yeTCSI CJICAYHOIINM O6p3.30M OpraHu3oBaTh BpEM:, HCOGXOI[I/IMOC AJIs1 U3YYCHUSA AUCHU-
IIJIMHBI:

1) W3y4yeHre KOHCIIEKTa JISKIUH B TOT ke JeHb, mocie Jekuuu — 10-15 MuHyT.

2) W3zydyenne TeopeTHYecKoro Marepuana mo yueOHUKY W KOHCIEKTY — 2-4 yaca B HEAENIO B
XOJI€ TMOATOTOBKHU K MPAKTUYECKOMY 3aHATHIO.

3) Ilepen BeITOTHEHHEM MPAKTHYECKOTO 3aHATHA HEOOXOAMMO BHUMATEIHFHO O3HAKOMUTHCS C

3amaaueM. JKenaTenbHO 3apaHe€C BBIIOJIHUTb IIOATOTOBKY K MPAKTHYCCKHUM 3aHATUAM, yTOOBl Ha
IMPAKTUYECKOM 3aHATHHN OCTAJIOCh BPEMA JJIA CAa4u pa6OTBI.



4) Iepen cmaveli paOOTBHI PEKOMEHIYETCS O3HAKOMHTHCS CO CIIMCKOM BOIPOCOB H3y4aeMOM
TEMBI M TIONBITATHCS CAMOCTOSITETHPHO Ha HUX OTBETUTH, MUCIONB3Yys KOHCIEKT JIEKIUH U PEeKOMEHIYEMYIO
muteparypy. Takum 00pa3oM BBl CMOXKETE COKOHOMHUTE CBOE BPEMSI M BpeMsI ITPETIoaBaTesl.

5) Kpome dreHust yueOHOW nuTepaTyphl U3 O0S3aTENBHOrO CIMCKAa PEKOMEHAYETCS aKTHUBHO
UCIIONIB30BaTh MH(OPMAIIMOHHbIE pecypchl ceTd MIHTepHeT 1o n3ydaemoii Teme.
6) CamocTosTeTpHOE U3y4YeHHE TeM yueOHON ANCIMITIIMHBI CIIOCOOCTBYET:

- 3aKpEIUICHUIO 3HAHWH, YMEHHUI U HABBIKOB, ITOJYYCHHBIX B XOJI€ aYJMTOPHBIX 3aHATHM;
- YOIYOJNEHUIO ¥ PACHIMPEHUIO 3HAHUH 1O OTACTBHBIM BOIIPOCAM M TEMaM JHCIUTLIAHBI;
- OCBOCHHUIO YMEHHU MPUKIIAIHOTO U MPAKTUYECKOTO UCIONb30BAHUS TONTYUCHHBIX 3HAHUH.

7) CamocrosiTenbHas padoTa Kak BUJ y4eOHOUM pabOThl MOXKET HCIIONB30BAThCS Ha JICKIUSIX U
MPAaKTUYECKUX 3aHATHSIX, @ TAKKE UMETh CAMOCTOSTEIBHOS 3HAYCHHE — BHEAYAMTOPHAS CaMOCTOSTEIbHAS
paboTa 00y4JaroIUXCs — MPH MOATOTOBKE K JICKIUSIM, TPAKTUYCCKUM 3aHSITUSIM.

8) OCHOBHBIMH BHIAMH CAMOCTOSITEITLHON PaOOTHI IO JUCITUTIIINHE SIBJISTFOTCSI:

- CaMOCTOSITETTLHOE U3ydEHUE OTMECIHHBIX BOIPOCOB M TEM IUCITUTIIMHEI " YIpaBieHIecKas SJKOHOMHKA "
- BBITIOJTHEHHE JIOMAIITHETO 33JJAaHHS TP MTOJIOTOBKE K MPAKTHYSCKUM 3aHSITHSM;

2. PexoMeHAalUM IPH NOATOTOBKE K JEKIUAM M0 JUCHUILINHE

K kaxmoit JIeKIiu 1o AUCIUILUTHHE HEOOXOIUMO TOTOBUTRCS. [[J1s 3TOro pekoMeHIyeTcs B ACHb,
MPE/IISCTBYIOMINN 0YePEHOM JICKIIUU, TIPOYMTATH KOHCIICKTHI IBYX MPEIICCTBYIONIUX JCKIHH, 00paTUB
0co00e BHIMaHUE Ha COMECPKIMOE TTOCIICTHEH JICKITHH.

B Tom ciydae, eciu mociie mpoYTEeHUsT KOHCIIEKTa OCTaHYTCSl HESICHBIE MOMEHTHI, HE00XO0AMMO 00pa-
THATHCS K TUTEPATYPE.

3. PexoMeHAanUHu CTYICHTaM N0 MOATOTOBKE K MPAKTHYECKUM 3aHATHAM 10 JUCHUIIHHE

Kaxnoe u3 npakTuyeckux 3aHATHH TpeOyeT mpeABapUTENbHON TOATOTOBKH.

ITpu nOATrOTOBKE K MPAKTUYECKUM 3aHITHUSIM IPOUYUTANTE MAaTEPUAIL, U3JI0KEHHBIN B JIEKIUSX 110
n3ydaemoi teme. Haliiure KHUIH, yKa3aHHbIEC B CIMCKE PEKOMEHI0BAHHOM JINTEPATYPbl U 03HAKOMBTECH C
MaTepHalaMH Mo u3ydyaeMoi Teme. BHHUMaTeNnbHO N3yunTe NpUMEpHI, TPUBEAEHHBIE B Kypce JEKIUI U B
PEKOMEHI0BaHHOM JTUTEPATYPE.

Lesb0 MPaKTHUECKUX 3aHATHH ABISETCS 00yUeHHE CTYACHTOB OCHOBAM MPHUHATHS YIIPaBICHUECKUX
peLICHMI.

®opmMa NpoBeIeHNs: PELICHNE 3a1a.

4. TunoBble 3aJaHus 1JI51 MPAKTHYECKOI U CAMOCTOSITEILHOH padoThI.

Tema 1. PbIHOK U PHIHOYHBIT MEXaHH3M. JJIACTHYHOCTD CIPOCA U NMPeIJI0KeHUsI

Heas 3ansTus: Mzyuenne ocodeHHOCTeH (YHKIMOHUPOBAHUS PRIHOYHOTO MEXaHU3Ma.
IIpumepsnl 3axau:

1. DYHKIIUU PHIHOYHOTO CIIPOCa U MPEUIOKECHUS BBIPAXKEHBI, COOTBETCTBEHHO, YPABHCHUSIMU:
Qud = 107 - 3P; Qs = 2P - 13. CpaBHHTE C UCXOJHBIMU PHIHOYHBIMHU YCJIOBHUSIMHU CICAYIONIMH BapUaHT roCy-
JAPCTBEHHOT'0 BMEMIATEIHCTBA B (DYHKIIMOHUPOBAHKE PHIHOYHOT'O MEXaHU3MA.

- BBouTCS MOIMITYYHBINA HAJIOT, paBHBIN 15 A€H. €., KOTOPBIM yIiaunBaroT mpousBoautenu. Omnpe-
JIETATE BEIIMUNHY HAJOT'OBBIX MTOCTYIJICHUH B TOCYIApCTBEHHBIN OFOKET; N3MEHEHHE BBIUTPHITIIA TTOTPEOU-
TeJICH, MPOU3BOANTEIICH M OOIIECTBEHHOT'O 01ar0COCTOSHUS B Pe3yJIbTaTe BBEICHUS HAJIOTA.

OTBeT: HAJIOTOBBIE MTOCTYILUIEHUSI B TOCYAapCTBEHHBINH OIOPKET COCTaBAT 255 NeH. en., u3MeHeHue
BEIUTPHIIIA TIOTpeOHUTENe COCTaBUT -156 neH. en., mpou3BoauTeneii-234 neH. e. U 0OIIeCTBEeHHOro Oaro-
cocrosiaus (-390 + 255) -135 new. en.

KoHnTpoabHbIe BONPOCHI 1O TEMe:

1. MexaHHU3M PEIHOYHOT'O IIEHO0OPa30BaHMSL.

2 Y CTOMYUBOCTD PHIHOYHOI'O PABHOBECHS.

3. I'ocynapcTBeHHOE perynnpoBaHUe EHOOOpa30BaHUSL.

4 DyHKIMM CHPOca U NPETOKEHHUS. DIAaCTUUHOCTD CIIPOCA U MPEIIOKEHHUSL.



Tema 2. IloBeieHue NOTpedUTEIA HA PHIHKE

Heas 3ansiTus: VM3yuenne nopeneHus NoTpeOUTEINS Ha PHIHKE.

IIpumepsi 3anau:

1. bromker morpedutens B 200 1.e. HampaBisieTcs Ha motpedieHue ToBapoB A u b. Llena A -20 n.e.,

b — 10 g.e. OnpenenuTsh KOIMUECTBO TOBApoB A. U b, mokymnaemoe morpedurenemM, eciii UCXOHas KpUBas
6e3paznmmuus npoxoauT yepes Touku: C (x=6, y=10); [I (x=20, y=1). B ucXoqHOM COCTOSTHUU COOTHOIIICHHE
I[eH ¥ KOJINYeCcTBa MPHOoOpETaeMbIX TOBAPOB 0OPATHO MPOTIOPIIM OHAIBHO.

Ilena b cam3unacek B nBa pasa. OnpenenuTh U3MEHEHHE KOMWYECTBA TOBapoB A m b, mpuoOpertae-

MBIX TOTpeduTeneM 3a cueT dddekra 3amemnieHuss. OnpeneanTs CyMMapHOe KOIHYEeCTBO TOBapoB A. m b,
proOpeTaeMbIX MoTpeduTeneM 3a cueT dddekra 3amemenns u 3pdekra T0X0aa, eCau: a) BeCh JOMOTHHU-
TENBHBIN JIOXOMl TPATUTCS Ha mpuobpeTeHue ToBapa b; 0) 50% AOMONIHUTETBHOTO 10X0a TPATUTCS HA MPHU-
obperenue ToBapoB A u b.

Otser: A=5, b=10, ESA=-4, ESb=10; a) EIA=0, EIb=16; 6) EIA=2, EIB=S.
KoHnTpoabHbBIe BOIPOCHI O TeMe:

1. KonuuecTBeHHBII aHaIU3 MOJE3HOCTH U CIIPOCa.

2. ITopaaKOBBIN aHATN3 MOJIE3HOCTH U CIIPOCA.

3. PaBHOBECcHE TOTPEOUTENSI: KOIMUECTBEHHBIN M TIOPSIKOBBINA ITOIXOIBI.
4, [ToBenenue moTpeOUTENS HA PHIHKE.

Tema 3. Teopusi NpOU3BOACTBA

Hens 3ansaTus: M3zyueHue noseeHNs MPOU3BOJUTENS Ha PHIHKE.

IIpumeps! 3aga4:

1.®ynkius cnpoca Q=28-2P, rne Q — konmuuecTBo ToBapa, P- 1miena. Mznepxku nmpeanpuHuMaTens

ckiIaapiBatoTcs u3 20 j.e. apeHIHOM TIAThl U 2 JI.€. ¢ KaXXJ0H eAMHHUIIBI POJAaHHOI0 TOBapa B BUE MPOLICH-
Ta 3a kpeauT. OnpenenuTh IeHy ToBapa M MPHUOBLITE.

uP.

N

OtBer: Llena=8 n.e., mpuOBLIL-52 11.€.
KonTpoabHble BOMPOCHI O TeMe:
[loHnaTHE TPOU3BOACTBEHHON (hYHKIIHH.
DKOHOMUYECKHUE U3JICPIKKH B KPATKOCPOYHOM U JIOITOCPOYHOM ITEPHOIAX.
PaBHOBecue npon3BoaAUTENA.
DddekT or MaciTaba MPOU3BOJCTBA.

Tema 4. Tunbl ppIHOYHBIX CTPYKTYP

Heanb 3ansaTus: V3yyeHue peIHOYHBIX CTPYKTYD.

IIpumepsi 3anau:

1. ®ynkuus cnpoca Ha npoaykunio MoHonoiucra P=304-2Q; TC=500+4Q+8Qx*Q. Onpenenuts Q

Otser: Q=18,25; P=266,5.
2. Cnopoc nHa mnponykiuio ayornoiuu P=30-Q, Q - coBokymHOE MNpPOU3BOACTBO 00eux (upm

(Q=Q1+Q2), AC1=AC2=0. Kakoii 00beM MPOAYKIUU BHIOEPYT (DUPMBI IS TOMYUCHUS MaKCHMAaIbHON
TIPUOBLITH.

Orteet: Q1=0Q2=7,5.

KoHTpoJbHBIE BONPOCHI 1O TEMe:

[ToHsITHE «PBIHOYHBIE CTPYKTYPBI».

PaBHOBecHe GUPMBI B YCIIOBHSX pa3HBIX PHIHOUHBIX CTPYKTYD.
[MoTepst 001IECTBEHHOT O OJIATOCOCTOSHUSI B YCIIOBUSIX MOHOIIOJIHH.
[lenoBast AMCKpUMHHALIUS.

el N

Tema 5. Poinku (pakTOpPOB NPOU3BOACTBA.

Heas 3ansTus: M3yuenne GyHKIMOHUPOBAHUS PHIHKOB (DaKTOPOB IPOU3BOICTBA.

IIpumeps! 3anau:

1.Crpoc Ha Tpyn aOcomioTHO 3macTHyeH npu nene Tpyda 20 1. e. 3a wac. IIpemnoxenue Tpyna

L=2W-30. Haiitu 00beM 3KOHOMHYECKOW PECHTHI.

Otser: 25.
KoHTpoabHBIE BONPOCHI IO TEMe:
1. OcobennocTu crpoca Ha GaKTOphl TPOU3BOJICTRA.



2. Onpenenenne 3apadOTHOM MJIaTHl B PA3THYHBIX PHIHOYHBIX CTPYKTYpax.
3. JluckoHTHpOBaHUE.

Tema 6. MakpoIKOHOMHYeCKOe PABHOBECHE HA TOBAPHOM PbIHKe

Heas 3ansaTus: M3yueHne MaKpoIKOHOMHYECKOT'O PABHOBECHS.

IIpumeps! 3aga4:

1.B sxonomuke pynkuus naBectunuii 1=40+0,4Y, a pynkuus coepexxennit S=-20+0,6Y. Onpene-
JIMTh PaBHOBECHBIN YpOBEHb HannoHaibHOro noxoxa (Y).

Otser: Y=300.

KonTtpoJibHbie BONPOCHI M0 TeMe:

1.®ynkmm notpedneHus, coepexeHnst 1 MHBECTUIINH.

2.ba30BbIe MOIETH MAKPO3KOHOMHUYIECKOTO PABHOBECHS

3.ITapanmokc OepexmBocTr. Bzanmocsszp momenu AD — AS 1 keifHCHaHCKOTO KpecTa.

Tema 7. MakpoIKOHOMHYECKAs HECTAOMIBHOCTh: IKOHOMUYECKHUI IMKJI, HHJIsIums, 6e3pa-
ooTHIA

Heas 3ansaTus: M3yueHne oCHOBHBIX (DaKTOPOB MaKpOIKOHOMHUECKON HECTa0MIBHOCTH.

IIpumepsl 3axau:

1.1meercst cnenyromas HHQOPMAITUS: YHCISHHOCTD 3aHATHIX — 85 MIIH. Yell., YUCICHHOCTh Oe3pa-
00THBIX — 15 MiTH. gen. MecsI1 CITyCTS U3 YUCIIa 3aHATHIX ObLTH yBOseHHI 0,5 MITH. 4en.; | MITH. 4ell. u3 9uc-
na 6e3pabOTHBIX TPEKPATHITU TIOUCKH pa0oThl. OTpeAeTNTh YPOBEHb 0€3paOOTHIIBI.

Ortser: 14,5%

2.Homunanensriit BBII = 750 mupa. 1.e., eCTeCTBEeHHBINH ypoBeHb 0e3paboTuiisl — 5%, hakTuaecKuit
ypoBeHb 0e3pabotuiibl — 9%. Koadduruent Oykena — 2,5. Onpenenutb 00beM MPOIYKIIMH B JJCHSKHOM
BBIPaKEHHH.

Otser: 75 mipa. 1. e.

KonTpoJbHbBIe BONPOCHI IO TeMe:

1. DKOHOMHYECKHE ITUKIIBL.
2. Nudnsamus v aHTHHHOISITHOHHOE PETyIHPOBaHHE.
3. bespaboruma. 3akon Oykena. Kpusas @ummirca.

Tema 8. MakpoIskoHOMHYeCKasi PoOJib TOCYJAPCTBA: JIEHE:KHO-KPeAUTHAs M HAJOT0BO-
0r0/:KeTHAS MOJIUTHKA

Hean 3ansaTus: V3yyeHue OCHOBHBIX HAIIPaBICHUN rOCYJapCTBEHHOIO PETYJIIMPOBAHUS SKOHOMUKH.

IIpumepsl 3axau:

1.Bemmunaa rr=0,25, 00beM JCMO3WTOB B ABa pasza Ooibllle HATHMIHOCTH. ONPENeTuTh ICHEKHBIN
MYJBTHILTAKATOP C YIETOM JACHEKHONW HATUYHOCTH.

OTtBeT: M=2.

KoHnTpoabHBIE BONIPOCHI IO TeMe:

1.Bupsl hrckambHOM MOMUTUKA. MYyIbTHILUIMKATOP TOCYIaPCTBEHHBIX PACXO/I0B.

2.MynbTUIUTHKATOP HAIOTOB. MyIbTUILTUKATOP COAIAaHCUPOBAHHOTO OFODKETA.
3.Kpusas Jladdepa

5.Bonpocel k 3xk3aMeHy. BapuaHThl il HANKMCAHUS KOHTPOJILHOI padoThl.

1.PbIHOYHBIA MEXaHU3M.

2.Crpoc u TpeuIoKeHIe. DIacTHYHOCTh CIIPOCca U IPEATIOKEeHH. [ ocynapcTBEHHOE peryaIupoBaHue pPhIHKA.
3.PenTa motpebuTens. Y cioBue paBHOBECHS B KAPAMHAIHCTCKOW TEOPHH.

4 Kpussie 6e3paznnuns. Kapra KpuBbIx 0e3pa3mndusl.

5.IIpenenbHas HOpMa B3auMO3aMEILEHUs. Y CIIOBUS pAaBHOBECUS B OPAMHAIUCTCKON TEOpUHU.

6.KpuBble «10X01-MOTPeOIEHUEY U «IIeHA-TIOTpEOIEeHEY.

7.9ddext Cayikoro u Xukca.

8.IlpousBoacTBeHHas QYHKIUS C OJHUM INepeMeHHBIM (akTopoM. [IpenenbHast MPOU3BOAUTEIBHOCTD (HaKToO-
POB ITPOU3BOJICTBA. Y CIIOBHS PABHOBECHS TIPOU3BOJUTEIIS.

9.KpuBbie nocTosiHHOrO NMpoaykTa. IIpenenbHas HOpMa TEXHOJIOTHYECKOTO 3aMeIleHHs. Y CJIOBUS PaBHOBECHS
MPOU3BOUTEIS.

10.M31ep>kku IpOM3BOACTBA, BUIBI H3/IepKeK. M3/IepiKKH B TOATOCPOYHOM MEpHOJIE.



11.0cHOBHBIE XapaKTEPUCTUKU MPOAYKTA, M3JEPHKEK, J0XO0Aa B YCIOBHS COBEPIICHHOH M HECOBEPIICHHOW
KOHKYPCHIIIH.

12.11eno00pa3oBaHne KOHKYPEHTHOW (UPMBI B KOPOTKOM U JUTHTEILHOM IEpHOIaX.

13.IlenooOpa3oBaHne B yCIOBHSIX MOHONOJMHU. MOHONONMS M IIeHOBasi AMCKpUMHHanus. Perymupyemas mo-
HOTIOJHSI.

14 .ITotepu obmiecTBa, 00ycIOBIEeHHbBIE () YHKIIMOHINPOBAHNEM MOHOMONHHU. X-Hed(P(EKTHBHOCTE.
15.MoHononbsHast BIACTh U I0KA3aTEIN €€ U3MEPEHUSI.

16.0Onuromonus. Monenu eHo00pa30BaHuUsI.

17. MoHononucTiyecKkast KOHKYpPEHIUS: paBHOBECHE (PUPMBI B KOPOTKOM U JUIUTEIBHOM IEPUOIAX.
18.0cobennoctH cripoca Ha (hakTOpbI MPOU3BOICTRA.

19.PbIHOK Tpy/Ia B YCIIOBUSIX COBEPIICHHOM U HECOBEPILIEHHOW KOHKYPEHIIHH.

20. IuddepennmanpHast peHTa U [IeHa 3EMITH.

21.PpiHOK (PM3MUYECKOTO U CCYTHOT'O KaluTaa, cCy/ bl npouent. CtaBka npouenTa. Kanuranusanust ¥ MHBe-
CTHPOBAHHE.

22 .Tekymas TUCKOHTUPOBAHHAS CTOMMOCTh. KpUTepuii 4ncToi AUCKOHTUPOBAHHON CTOMMOCTH.
23.OKOHOMUYCCKUM IUKIT, IPUYHNHBI, OCOOCHHOCTH, MEXaHU3M.

24 Vadnsiumst: BUIBI, NPUYUHEBL, TIOCIEICTBUS. AHTUUH(IAIMOHHOE PEryJINpOBaHUE.

25.be3paborunia: Buibl, TpUYUHEL 3akoH OyKeHa.

26.11oku cripoca u npeanoxeHus. CTadMIN3aoHHAs TOJIUTHKA

27.CKIIOHHOCTb K ITOTPEOJICHUIO U CKIIOHHOCTB K cOepexenuto. MuBectnnmu. dakTuueckue U MiIaHupyeMble
pacxozsl.

28.Kpect Ketinca. MexaHn3M JeiCTBUS paBHOBECHOT'O 00beMa IPOU3BOICTBA.

29.PereccHOHHBIN U HHOISAIMOHHBIN Pa3phIBHL

30.ITapamoxc 6epexxmiBocTr. BzanmocBs3p Monenn AD-AS 1 keHfHCHAaHCKOTO KpecTa.

31.Buabt hucKanbHO# MONMHATHKH.

32.. My/nbTHININKATOpP TOCYAAPCTBEHHBIX pacXoqoB. MyIbTHUILIMKATOP HAIOroB. MyJIbTUINIMKATOP COaTaHCH-
pOoBaHHOTO OI0/KETA.

33.JluckpenronHas 1 HeIMCKPEUOHHAasT (PUCKATbHASI TOJTUTHKA.

34 . Nadnsmuronaple M HEMHQIIAIIMOHHBIE CIIOCO0bI (hrHaHCHpoBaHMs OromkeTHOro nedunura Kpu-

Bas Jladdepa.

3agaHne K KOHTPOJIbHOI padoTe Mo Kypcy «JKOHOMHKA (MPOABHHYTHIA Kypc)».

BapmuanT 1.

3anaua 1. Oynkius cnpoca Ha ToBap X umeeT BUA: Qpx = 18 - Px + 2Py. OnpeaenuTs MepeKpecTHyo Jia-
CTHUYHOCTH CIIpOca Ha ToBap X IO IIeHe ToBapa Y, eciii IIEHBI TOBapoB paBHBI: Px = 4; Py = 3. B kakom B3a-
MMOJICHCTBUY HAXOMISTCS TOBApHI, B YeM CMBICT HaWJCHHOTO 3HaUYCHUS KOd(PUIMEHTa MepeKPECTHON dIra-
CTHYHOCTH?
3apaua 2. Oynknus cripoca Ha ToBap A umeet Bua Qpa = 50 — 3P4 + 2Pg + 0,41. Onpenenuts k03¢ puiu-
enThl anmactuaHocty crpoca: 1. [To mene Pa (Epa); 2. Ilo mene Ps  (Epg); 3. [1o noxony I (Ei) mpu Pa =5, Ps
=4,1=500. Onpenenuts: 1. KakoB xapakrep cripoca Ha ToBap A? 2. Kakossl ToBaps! A u B no B3aumoneii-
ctButo? 3.Kak Beger ceOst cipoc ¢ pOCTOM J0XOA0B OTpeOuTeNs?
3anaua 3. Oyuxuus cnpoca Qd = 20 -2P, ¢yukius npeqnokenns Qs = 5 + 3P. Onpenenuts:

1. W3numek wiu aeuuuT npu mnexHe P=5.

2. Touxy paBHOBeECHSI.

3. Koadduiment anactuanoctu crpoca 1o rede Ep mpu P =4,
3anaua 4. Cpeanue nepeMeHHbIE U3IEPKKM KOHKYPEHTHOM (pupMBbI IpeacTasiensl pynkuuamu: AVC = Q?

—-2Q + 3; AFC = E . Ompenenuts: 1. KoopaunaTsl Touku 6ercrsa; 2. KoopanHaTel TOUKK HYNEBOW MpUObI-
mu; 3. OnTuManbHEIN 00BeM BBITyCKA U BETMYUHY TpUOBLTH 1ipu P = 15.

3agava 5. PeiHOK cOBEpIIEHHON KOHKYPEHLIMH XapaKTepHU3YyeTCsl ypOBHEM PaBHOBECHOM LIeHBI B 10 geHex-
HbIX eauHUI. OTAENbHAsT KOHKypeHTHas (upma mmeer usaepxkku Bunma: FC = 2; MC = 2Q. Haiitu ontu-
MaJIbHBIA 00BbEM BhIITycKa (GUPMBI U pa3Mep MaKCUMAaJIbHOM MPUOBLIH.

3amaua 6. OyHKIMS cpeHUX U3JePKEK QUPMBI B KPATKOCPOUHOM Tiepuojie npeacTapiennn Gpynkuuein AC
=16 — 6Q + Q. IlpousBojacTBeHHas (yHKIMS UMEET MOCTOSHHYIO OTady OT MacuTaba, HE3aBUCHMO OT
o0beMa BBIMYCKa. 3aBUCHMOCTh 00beMa PHIHOYHOI'O CIIPOca OT ICHBI mpeacTaBieHa ¢pynkuuer Qp = 190 —
19P. Ompenenuts: 1.Kakoe KOMU4YeCTBO TOBApOB U IO KAKOH IeHe OyAeT MpOJaHO B YCIOBHSIX COBEpIICH-



HOW KOHKYPEHIIMH B JAONTOCpOYHOM repuoze? 2. Kakoe KomrmuecTBo TOBapa M 1o Kakoi IeHe OyJeT mpoja-
HO B YCIIOBHSIX MOHOIIOJIUU?

3anaua 7. ToBap A IpOU3BOAUTCS B YCIOBHSIX €CTECTBEHHOW MOHOMNOMMH. O01ITHe N3epkKa GUPMBI UMEIOT
(dhysaxronanpHyI0 3aBrcuMocth B Buze: 1C = 100 + 4Q. Crnpoc Ha npoayknuto GupMbI IPEACTaBICH 3aBH-
cumocthio Qp = 100 — P. Onpenenuts: 1. LleHy, KoTOpyro ycTaHaBIMBaeT MOHOIIOJNHS Ha MPOAYKT A; 2.
O0bem MakcuManbHoM mpudbLTy; 3. DWL; 4. BennuuHy noTpeOHTENnbCKOTro N3HILKA.

Bapuanr 2.

3agaua 1. ®ynkuus cnpoca umeeT Bua: Qp = P2 - 6P + 10. OnpenenuTs MpsAMyIo 31aCTHIHOCTh CIIPOca 110
nene npu P = 1. KakoB xapakrep crpoca ¥ S5KOHOMHUYECKHI CMBICI HalJICHHOTO KO3 durmeHTa?
3anaua 2. dyukuus crpoca Ha ToBap A umeet Bua Qpa = 50 — 3P4 + 2Pg + 0,41. Onpenenutb k03¢ duiru-
eHTsI dnactuaHocTH cripoca: 1. ITo miere Pa (Epa); 2. ITo iene Pg  (Epg); 3. I1o goxomy I (Ei) mpu Pa =5, Ps
=4, 1 =500. Onpenenuts: 1. KakoB xapakrep crpoca Ha ToBap A? 2. KakoBsl ToBapsl A 1 B 1o B3aumoneii-
ctButo? 3.Kak Beger cedst cipoc ¢ pOCTOM J0XOA0B OTpeOuTeNs?
3anaua 3. . Oynkuus cupoca Qd = 20 -2P, dynkuus npemioxenus Qs = 7P - 7. Onpenenuts:

1. Uznumek nim aedpuuut npu uene P=5u P =2.

2. Touxy paBHOBeECHSI.

3. Koaddurment anactuanoctu crpoca 1o rene Ep mpu P = 6.
3anaua 4. CpeHue nepeMeHHbIE U3EpXkKKH onuckiBatoTes Gyrkuueir AVC = 10 + 0,5(Q -1)2. TTocTosiHHBIE
W3JIEPKKH TIpA 00BEMe BBIMTyCKa, paBHOM 1, coctaBistior 20% oT o0mmx u3gepxex. s ycinoBui KOHKY-
PEeHTHOI cpensl onpenenntsb: 1. KoopnuHaTe! Toukm OerctBa; 2. KoopanHaThl TOYKM HYIIEBOM MpHOBLIH; 3.
OnTrManbHBIA 00BEM BBINTyCKa M BEIMYUHY NpUObLTH Tipu P = 15.
3angaua 5. Y ¢upmsl nuHus cipoca umeet Bua Q = 12 - P. Onpenenuts 00beM BBITyCKa (UPMBIL, IPH KOTO-
POM OHa JOCTHraeT MaKCHMalbHOTO YPOBHS JOXOJa W pa3Mep MaKCUMalbHOTO O0XOAa; MPHU KaKUX IeHaX
YBEJMUYECHHE BBITYCKA COMPOBOXKIACTCS YMEHBIICHHEM JJOX0/1a?
3apaua 6. OyHKIMS CpeTHUX H3NIEPKEeK PUPMBI B KPATKOCPOUHOM Teprojie mpeacTaBieHnn QyHkipeidn AC
=10 — 3Q + Q2 TIlpousBojacTBeHHas (YHKIMS UMEET MOCTOSHHYKO OTady OT MacliTaba, HE3aBUCHMO OT
o0beMa BBIMYCKa. 3aBUCHMOCTh 00beMa PHIHOYHOI'O CIIpOca OT IICHBI mpeacTarieHa ¢yukuued Qp = 170 —
17P. Ompenenuth: 1.Kakoe KOMUYECTBO TOBAPOB M IO KAKOH IeHE OyAeT MPOJaHO B YCIOBHSIX COBEpIICH-
HOW KOHKYPEHILIMU B AONTOCpPOYHOM mepuone? 2. Kakoe Komu4ecTBO ToBapa U 0 KaKoi IeHe OyIeT mpojga-
HO B YCJIOBHSIX MOHOMOJIUU?
3apaua 7. ToBap A MpoU3BOIUTCA B YCIOBHSIX €CTECTBEHHONH MOHONONMKUU. O0Imue n3aepkka (GupMbl UMEIOT
(hyHKIIMOHANBHYIO 3aBrucuMOCTh B Buje: 1C = 100 + 4Q. Cnpoc Ha NpOoAyKIKI0 (UPMBI TIPEACTABICH 3aBH-
cumocthio Qp = 100 — P. Onpeaenuts: 1. lleHy, KOTOpyIO yCTaHaBIMBAET MOHOIIOJIMS Ha MPOIYKT A; 2.
O0beM MakcuMaibHOM puobLTH; 3. DWL; 4. Bennuuny noTpeOUTeIbCKOro N3/HINIKA.

Bapuanr 3.

3amaua 1. ®@ynkuus cupoca umeer Bua: Qp = 100 - 2P% OnpenenuTs NpsAMYIO 3J1aCTHYHOCTH CIIPOCA  T10
nene npu P = 5. KakoB xapakTep cripoca ¥ 3KOHOMHUYECKHI CMBICI HaiJeHHOTO Kodd dpurmueHTa?
3apaua 2. ®ynknus cnpoca Ha ToBap A umeet BuI Qpa = 50 — 3P4 + 2Pg + 0,41. Onpenenuts kodpduun-
enTsl dnactudHocTH crpoca: 1. [To riene Pa (Epa); 2. 1o iene Pg  (Epg); 3. I1o goxony I (Ei) mpu PA =5, Pg
=4, 1=1500. Onpenenuts: 1. KakoB xapakrep crpoca Ha ToBap A? 2. Kakossl ToBapsl A u B o B3aumozneii-
ctButo? 3.Kak Bemer ceds crmpoc ¢ pocToM JA0XO0JI0B OTpeduTens?
3anava 3. OyHKIMM cIIpoOca M NPEUIOKECHUS COOTBETCTBEHHO MPEICTaBIeHbI BeIpakeHUsIMHU: Qd = 40 — 2P,
Qs = -8 + 2P. Hayor Ha npomaBIia cocTaBiseT 4 AcH. €.
Pemmnte Tpadmyeckn u aHATMTHYECKH.
OnpenennTs:

1. Touky paBHOBecHS.

2. HanoroBoe 6pemst 1 M30BITOUHOE HATIOTOBOE OpEM.

3. Pacmpenenenue HaJora Mexay MPOU3BOIUTEIEM U MTOTPeOUTEIEM.
3agaua 4. CpeaHue nepeMeHHbIE U3/IEPKKH KOHKYPEHTHON (QUpMBbI TIpeacTaBiensl Gpynkuusvu: AVC = Q?
-20Q + 3; AFC = E . Onpenenuts: 1. KoopauaaTer Toukn 6ercTBa; 2. KoopanHATH TOYKHM HYJIEBOU MPHOBI-
m7; 3. ONTUMAaTBHBIN 00beM BBITTYCKa M BEIMYWHY MPUOBLTH Tipu P = 15.
3agaya 5. Y KOHKypeHTHOH (GUPMBI CpenHHEe TIepeMeHHbIE M3JCPXKKH OIHCHIBAIOTCS (QYHKIHEH
AVC=2Q%+Q, ¢yHKIms obmero moxona uMeeT Bua 1R=7Q. Onpenenuts BenuuuHy o0mIero noxona Qup-
MBI



3apaua 6. OyHKIMS cpelHUX U3IEPKEK PUPMBI B KpATKOCPOUHOM Tiepuoje npeacTapiennu Gpynkuuein AC
=16 — 6Q + Q. IlpousBojacTBeHHas (yHKIHS UMEET MOCTOSHHYKO OTJady OT MacliTaba, He3aBUCHMO OT
o0beMa BBIIMYCKa. 3aBUCHMOCTh 00beMa PHIHOYHOI'O CIIpOca OT IICHBI mpeacTarieHa ¢ynkuuerd Qp = 190 —
19P. Ompenenuth: 1.Kakoe KOTUYECTBO TOBAPOB U IO KAKOW IeHE OyAeT MpOJaHO B YCIOBHSIX COBEpIICH-
HOW KOHKYPEHIIMU B AONTOCPOYHOM mepuone? 2. Kakoe Komu4ecTBO ToBapa M MO KakoH IeHe OyJeT mpoja-
HO B YCJIOBHSIX MOHOMOJIUU?

3apaua 7. ToBap A MpOU3BOIUTCSA B YCIOBHSIX €CTECTBEHHOH MOHOMONMHU. O01I1e n3aep:Kka GUpMbl HIMEIOT
¢yHKUMOHANBHYIO 3aBrcuMocTh B Buze: 1C = 100 + 4Q. Crpoc Ha npoayKIui0 GUPMBI IPEACTaBIICH 3aBU-
cumocthio Qp = 100 — P. Onpeaenuts: 1. lleHy, KOTOpyIO yCTaHABIMBAET MOHOIIOJIMS Ha MPOIYKT A; 2.
O0beM MakcuMalbHOM puokLTK; 3. DWL; 4. Benuuuny noTpeOUTeIbCKOro N3/HINIKA.,

Bapmnanr 4.

3apaual. Oysxumsa npeanoxenus umeer Bua: Qs=7 + 3P. OnpenenuTs OpsAMYIO 31aCTHYHOCTh MPEIoKe-
HUs 1o ueHe npu P = 45. KakoB xapakTep IpeaioxKeHNs] 1 SJKOHOMHUUYECKHIA CMBICI HallIGHHOTO KOdpd u-
mueHTa’?

3apaua 2. ®ynknus cnpoca Ha ToBap A umeet BuI Qpa = 50 — 3P4 + 2Pg + 0,41. Onpenenuts kodpdumm-
eHTsl dnactugHocTH crpoca: 1. [To riere Pa (Epa); 2. 1o iene Ps  (Epg); 3. I1o goxony I (Ei) mpu PA =5, Pg
=4, 1=500. Onpenenuts: 1. KakoB xapakrep crpoca Ha ToBap A? 2. KakoBbl ToBapsl A u B o B3anmoneii-
cteuto? 3.Kak Bemer ce0s crpoc ¢ pocTOM JA0XO0JI0B OTpeduTens?

3apaua 3. OyHKIMYN cripoca U peaoxeHus coorBeTcTBeHHO Qd = 48-4P; Qs = -6 + 2P.

OnpenenuTs:

1. Touky paBHOBECHSI.

2. JIOTIOMTHUTENBHYIO BBITOly IPOJIABLA U TOKYMaTeIsl.
Pemnth rpaduuecky 1 aHATUTUYECKH.

3apaua 4. CpeHue nepeMeHHbIE U3epXkKH onuchiBatoTes Gynkuueir AVC = 10 + 0,5(Q -1)2. TlocTosiHHbIE
W3MIEPKKHU TIpH 00BeMe BEHITTyCKa, paBHOM 1, cocTtaBisitoT 20% oT o0mux usnepskek. s ycinoBuil KOHKY-
peHTHOI cpens! onpenennuts: 1. KoopauHaTe! Toukn 6erctBa; 2. KoopanHaTel TOYKM HyJIEBOM MpUOBLTH; 3.
OnTrMansHEIA 00beM BEITTyCKa M BETMUWHY MPUOBITH Tipu P = 15.

3agaua 5. Y dupmsr pyHkuus odmero moxona nMeeT Bua 1R = 2Q; npenensHble U3AEPKKH OIMMICHIBAIOTCS
dynxmueit MC = Q? — 2Q + 2, NOCTOSHHBIE U3AEPKKK TpeacTasiensl Gpynkiueii FC = 0,4. Onpenenurs:
npuObLIb, KOTOPYIO IPUHOCHT (UpME NEpBasi CAMHMLA BBIITYCKa U pa3Mep CpeaHeil MpuObLIH.

3apaua 6. OyHKIMS cpeIHUX U3LEPKEK PUPMBI B KPATKOCPOUHOM Mepuoje npeacrasieHnn QyHknueid AC
=10 — 3Q + Q. TIlpousBojacTBeHHas (yHKIMS UMEET MOCTOSHHYKO OTJady OT MacuiTaba, HE3aBUCHMO OT
o0beMa BBINYCKa. 3aBUCUMOCTh 00beMa PHIHOYHOI'O CIIPOCca OT IICHBI mpenacTaBieHa ¢yHkuued Qp = 170 —
17P. Onpenenuts: 1.Kakoe KoaM4ecTBO TOBApPOB U IO KAKOH IleHE OYIET MPOJaHO B YCIOBUSX COBEPIIICH-
HOM KOHKYPEHIIMH B AoarocpoynoM nepuoae? 2. Kakoe koaumuecTBo ToBapa M 1o Kakoi IieHe Oyner mpoaa-
HO B YCJIOBHSIX MOHOIIOJIUH?

3agaua 7. ToBap A mpou3BOAMTCS B YCIOBHSX €CTECTBEHHOW MOHONOMMH. O01ue u3nepxka GUpMbl UMEIOT
¢yHKUMOHANBHYIO 3aBrcuMocTh B Buae: 1C = 100 + 4Q. Crpoc Ha npoayKuuio GUpMBbI IPEACTaBIICH 3aBU-
cumocThio Qp = 100 — P. Ompenenuts: 1. LleHy, KOTOpyro ycTaHaBIMBaeT MOHOMOJMS Ha MPOAYKT A; 2.
O0beM MakcumaiibHOM puokLTK; 3. DWL; 4. BennuuHy noTpeOUTenbCKOro U3IHINKa.,

Bapmuanr S.

3apava 1. Oynkius npemioxennus umeet Bua: Qs = 30 + 3P. OnpenenuTh NpsAMy0 31aCTUYHOCTD MPEIIO-
keaust 1o 1eHe mpu P = 10. KakoB xapakTep mpemioxkeHuss 1 SKOHOMHYECKHI CMBICT HaWIEHHOTO K03 (-
(unmenTa?
3apaua 2. ®ynknus cnpoca Ha ToBap A umeet BuI Qpa = 50 — 3P4 + 2Pg + 0,41. Onpenenuts ko3 duun-
enThl anactuanoctu crpoca: 1. [To nene Pa (Epa); 2. Ilo nene Ps  (Epg); 3. [1o noxony I (Ei) npu PAo =5, Pg
=4,1=1500. Onpenenuts: 1. KakoB xapakrep crpoca Ha ToBap A? 2. Kakossl ToBaps! A u B o B3aumoneii-
ctButo? 3.Kak BeieT ceOst cipoc ¢ pOCTOM J0X0Z0B OTpeOuTeNs?
3amaua 3. OyHKIMHK crIpoca U MPEIOKEHUS COOTBETCTBEHHO MpeACTaBieHbl BeipakeHusiMu: Qd = 10 — P,
Qs =P - 2. Pemuth rpaduuecKy U aHATUTHICCKH.
OnpenenunTs:

1. Touky paBHOBECHS.

2. Wznumku u geunut odbeMa mpeaioxKeH s HaJl 00beMOM CITpoca.

3. Omnpenenuts npu P = 8 moTtepu moTpeOUTENHCKOT0O N3IHILKA.



3apaua 4. CpeaHue MepeMeHHbIE 3/IEPKKH KOHKYPEHTHON QUpMBbI TIpeacTaBnensl Gpynkuusvu: AVC = Q?
-2Q+3; AFC = E . Onpenenuts: 1. Koopaunatel Touku Oerctia; 2. KoopanHAaThl TOUKH HYJIEBOW MPHOBI-
au; 3. OnTuManbHbIH 00BEM BBITTYCKA U BEIUYUHY IpuObLIH pu P = 15.

3apava 5. O6muit noxoa Gupmsl uMeeT Bua GyHkimu TR = 4Q, o01ue MOCTOSHHBIE U3ACPKKA UMEIOT BU
¢ynxuun FC = 1; npenenbubie u3nepxkku onuckiBarotes Gpynkuueii MC = Q%+ Q. Onpenenuts pazmep 06-
MIMX U3JEeP>KeK IPU ONTHMAIbHOM 00BbEME BBIITyCKa.

3apaua 6. yHKIMS cpelHUX U3AEPKEK (PUPMBI B KPATKOCPOUHOM TNepuoje npeactasieHnn Gpynkuuein AC
=16 — 6Q + Q. IlpousBojcTBeHHas (QyHKIUS UMEET MOCTOSHHYIO OT/ady OT Macumrada, HE3aBUCHMO OT
o0beMa BBINYCKA. 3aBUCUMOCTh 00beMa PHIHOYHOT'O CIIPOCa OT IICHBI mpejcTaBieHa ¢pyHkmuerd Qp = 190 —
19P. Omnpenenuts: 1.Kakoe konmn4yecTBO TOBApPOB U MO KaKoW IieHe OyIeT MpOoAaHO B YCIOBHUSIX COBEpIICH-
HOW KOHKYPEHLIMHU B AonrocpodHoM nepuozae? 2. Kakoe konn4yecTBO ToBapa U IO Kakoil 1ieHe OyAeT npoja-
HO B YCIIOBHSIX MOHOITOITUH?

3agaua 7. ToBap A MpOM3BOAMTCS B YCIOBHSIX €CTeCTBEHHON MoHONomuu. O01ie n3nepxka GUpMbl UMEIOT
(dhysaxoHaNpHYIO0 3aBrcuMocTh B Buze: 1C = 100 + 4Q. Crnpoc Ha npoayKuuto GuUpMbI IPECTABIICH 3aBH-
cumocTthio Qp = 100 — P. Ompenenuts: 1. LleHy, KOTOpyro ycTaHaBIMBaeT MOHOIOJMS Ha MPOAYKT A; 2.
O0bem MakcumanbHol pudsLIy; 3. DWL; 4. BennuuHy noTpeOHTENbCKOro N3HILKA.

Bapuanr 6.
3anaua 1. IIpu nere P; = 100 meHexHBIX equHUIT OBUIO MPOJIAHO SAUHUIT TPOAYKIHH, paBHOEe 500 enuHU-
mam (Q1 = 500 eguawmm). [1pu riere P> = 110 AeHEKHBIX €IUMHUI] OBIJIO MTPOJAHO €IWHHUIT MPOTYKITHH, PABHOE
450 egmanmam (Q2 = 450 eguawni). OnpenenuTs TyrOBYIO IACTUYHOCTD crpoca 1o IieHe. KakoB xapakrep
CIpoca U YKOHOMHUYECKHUI CMBICI HOIYyYEHHOT0 3HaueHHus Ko3uunenta npsMoi 3J1aCTUYHOCTH CIIpoca Mo
nene?
3apaua 2. ®ynknus cnpoca Ha ToBap A umeet BUI Qpa = 50 — 3P4 + 2Pg + 0,41. Onpenenuts ko3 duun-
enThl anactuaHoctu crpoca: 1. [To nene Pa (Epa); 2. Ilo nene Ps  (Epg); 3. [1o noxony I (Ei) npu PAo =5, Pg
=4, 1=1500. Onpenenuts: 1. KakoB xapakrep crpoca Ha ToBap A? 2. KakoBsl ToBapsl A u B no B3anmoneii-
cteuto? 3.Kak BezieT ceOst cipoc ¢ pOCTOM J0XO0B OTpeOnTENs?
3anaua 3. OyHkIMHU cripoca U npeaaoxeHus coorseTcTBeHHo Qd = 48-4P; Qs =-6 + 2P.
OrnpenenuTs:
1. Touky paBHOBECHSL.
2. JIOTIOMTHUTENBHYIO BBITOly IPOJABLA U TOKyaTesl.
Pemnth rpaduvecky 1 aHATMTUYECKH.
3apaua 4. CpenHue nepeMeHHbIE U3EpXkKKH onuchiBatoTes Gynkuueir AVC = 10 + 0,5(Q -1)2. TlocTosiHHbIE
U3JICPKKU TIpU 00bEMeE BBIMTyCKa, paBHOM 1, coctarisiror 20% 0T o0mmx usnepxek. s ycloBUil KOHKY-
peHTHOI cpens! onpenenuts: 1. KoopauHaTe! Touku 6erctBa; 2. KoopanHaTel TOYKM HYJIEBOM MpuOBLIH; 3.
OnTuMansHeIA 00bEM BBITYCKa M BETUYHHY NpuObuH Tipu P = 15.
3anaua 5. PeiHouHBIH cripoc onuckiBaeTcs GyHkiuer P = 8 — Q, oOrine u3aepKKu JaHbl B BUAE QYHKIIUN
TC = Q% — Q2 OmnpenenuTs MPUOBLIM KOHKYPEHTHOH (BUPMBI M NPUOBLIE (GUPMBI, GYHKIMOHMPYIOIIEH B
YCIIOBUSIX MOHOIIOJIMH.
3apaua 6. OyHKIMS cpelHUX U3ACPKEK (PUPMBI B KPATKOCPOUHOM Tepuoje npeactasieHnn Gpynkuuein AC
=10 — 3Q + Q. IlpousBojcTBeHHas (QyHKIMS UMEET MOCTOSHHYIO OTJady OT MacuTaba, HE3aBUCHMO OT
o0beMa BBIMYCKA. 3aBUCUMOCTh 00beMa PHIHOYHOI'O CIIPOCa OT IICHBI mpenacTaBieHa ¢yHkmuerd Qp = 170 —
17P. Onpenenuts: 1.Kakoe KOTUYECTBO TOBAPOB U IO KAKOH IleHE OyJEeT MPOJaHO B YCIOBUSX COBEPIICH-
HOW KOHKYPEHILIUU B AOITOCPOYHOM nepuone? 2. Kakoe KomndecTBO ToBapa M 1Mo KaKoi 1ieHe OyaeT mpoaa-
HO B YCJIOBHSIX MOHOIIOJIUH?
3agaua 7. ToBap A pOM3BOANTCS B YCIOBHSIX €CTeCTBEHHON MoHONomuu. O01ue n3nepxka GUpMbl UMEIOT
¢yHkunoHanbHy0 3aBucuMocTb B Buzae: 1C = 100 + 4Q. Crpoc Ha npoayKIuio GUPMBI IPEACTABIICH 3aBU-
cumocThio Qp = 100 — P. Ompenenuts: 1. LleHy, KOTOpyro ycTaHaBIMBaeT MOHOIOJMS Ha MPOAYKT A; 2.
O0bem MakcuManbHoM puOsLTy; 3. DWL; 4. BennuuHy noTpeOHTENnbCKOro N3HILIKA.

Bapmuanr 7.
3anaua 1. [Ipu nene P1 = 200 geHeXHBIX €IMHMII OBLIO MPOJAHO SAWHUIL IPOAYKIMH, paBHOe 600 enuHu-
mam (Q1 = 600 eguamm). [1pu riere P2 = 190 AeHEKHBIX €IUMHUI] OBLJIO MTPOJAHO €IWHHUIT POTYKITHH, PABHOE
620 emuannam (Qz = 620 eauau). ONpeAeTUTs JYTOBYIO AIIACTHYHOCTH CIipoca 1Mo mneHe. KakoB xapakrep
CIpoca ¥ SKOHOMHYECKUH CMBICT MTOTYYEHHOTO 3HAYeHHsT KO (PUIIUEHTA MPSMOI AIACTUYHOCTH CITpoca o
mexe?



3anaua 2. ®yukuus crpoca Ha ToBap A umeet Bua Qpa = 50 — 3P4 + 2Pg + 0,41. Onpenenuts ko3 duiiu-
eHTsI dnactuaHocTH cripoca: 1. ITo miere Pa (Epa); 2. ITo iene Pg  (Epg); 3. I1o goxomy I (Ei) mpu PA =5, Ps
=4,1=500. Onpenenuts: 1. Kakop xapakrep crpoca Ha ToBap A? 2. KakoBbsl ToBapsl A u B 110 B3ammoeii-
ctButo? 3.Kak Bemer ce0s Crpoc ¢ pocTOM JAOXOIOB ITOTpeOuTems?
3anaua 3. . Oyukuus cupoca Qd = 20 -2P, dyukuus npemioxenns Qs =5 + 3P. Onpenenuts:

1. Uznumexk nim aedunut npu ueHe P=5.

2. Touxy paBHOBecHSI.

3. Koaddumuent annactuanoctu crpoca 1o rnene Ep npu P =4,
3agaua 4. CpeaHue MepeMeHHbIE 3/IEPKKH KOHKYPEHTHON (QUpMBbI TIpeacTaBiensl Gpynkuusvu: AVC = Q?
-2Q+3; AFC = E . Onpenenuts: 1. Koopaunarel Touku 6erctia; 2. KoopauHaThl TOUYKH HYJIEBOW MPHOBI-
nu; 3. OnTrMaNbHBIN 00BEM BBIITYCKA M BETHYMHY MPpUOBLIH Tipu P = 15.
3anaua 5. Y ¢upmbl obpatHas QyHKIUA cpoca npeacrasieHa B Buae P = 8 — Q, o0miue u3aepKKu HMET
sun pynxmuu TC = 0,3Q° — Q% + 2Q. OnpenennTs:1) MakCHMaNbHBINA pasMep 0OLIET0 10X0aa GUPMEL; 2)
pa3Mepsbl 001Iel U cpeqHel NPUOBIIM B TOUKE HKCTPEMYMa CPEIHUX H3IEPIKEK.
3apaua 6. OyHKIMS cpelHUX U3IEPKEK (PUPMBI B KPATKOCPOUHOM TNepuoje npeactasieHnn Gpynkuuein AC
=16 — 6Q + Q. IlpousBojcTBeHHas (QyHKIMS UMEET MOCTOSHHYIO OTJady OT Macumraba, HE3aBUCHMO OT
o0beMa BBINYCKA. 3aBUCUMOCTh 00beMa PHIHOYHOI'O CIIPOCa OT IICHBI mpejcTaBieHa ¢pyHkmuerd Qp = 190 —
19P. Omnpenenuts: 1.Kakoe konmn4yecTBO TOBApPOB U MO KaKOW IieHe OyIeT MpOoAaHO B YCIOBHSIX COBEpIICH-
HOW KOHKYPEHLIUU B AONTOCPOYHOM neprone? 2. Kakoe KomndecTBO ToBapa U 1Mo KaKoi 1ieHe OyaeT mpoaa-
HO B YCJIOBHSIX MOHOIIONIUH?
3anaua 7. ToBap A IPOU3BOAUTCS B YCIOBHSIX €CTECTBEHHON MOHOMNOIMH. O0IIHe n3aepkka GupMBI UMEIOT
(hysaxroHanpHyI0 3aBrucuMocth B Buze: 1C = 100 + 4Q. Crnpoc Ha npoayKnuio GUpPMBI IPEACTaBIICH 3aBH-
cumocThio Qp = 100 — P. Ompenenuts: 1. LleHy, KOTOpyro ycTaHaBIMBaeT MOHOIOJMS Ha MPOAYKT A; 2.
O0bem MakcuManbHoM npuOsLTy; 3. DWL; 4. BennuuHy noTpeOHTENbCKOro N3HILKA.

Bapuanr 8.

3amaual. O0beM nponax ToBapa Kommanuei onuceiBaetca Qynkiuer Qp = 2000 — 100P. Onpenenuts: 1.
CKONBKO €TMHUII TOBapa MOXKHO TpoJiaTh 1o 1nene P = 12 nenexxnpiM equaunam? 2. Kakoi momkHa OBITH
1[eHa ToBapa, 4To0bl kommanus cmoria npoaats 1000 exuaur; ToBapa? 3. Ilpu kakoil neHe o6beM mpogax
TOBapa OyaeT paBHATHCS HYJO?
3apgaua 2. Oynknus cripoca Ha ToBap A umeet Bua Qpa = 50 — 3P4 + 2Pg + 0,41. Onpenenuts ko3¢ puiru-
enThl anmactuaHoctu crpoca: 1. [To mene Pa (Epa); 2. Ilo mene Ps  (Epg); 3. [1o noxony I (E) mpu Pa =5, Ps
=4,1=500. Onpenenuts: 1. KakoB xapakrep cnpoca Ha ToBap A? 2. Kakossl ToBapsl A u B 1o B3aumopeii-
ctButo? 3.Kak Beziet ceOst cipoc ¢ pOCTOM J0X00B OTpeOuTeNs?
3apaua 3. . OyHKIMM cHpoca W MPEATOKEHUSI COOTBETCTBEHHO MpENCTaBIeHbI BhpakeHmsiMu: Qd = 40 —
2P, Qs = -8 + 2P. Haunor Ha npojaBiia COCTaBiseT 4 JCH. eI
Pemmth rpaduvecky 1 aHATUTUYECKH.
OrnpenenuTs:

1. Touky paBHOBECHS.

2. HanoroBoe O6pems 1 H30BITOYHOE HATIOTOBOE OpeMsl.

3. Pacmpenenenue Hajora Mexay NpOU3BOIUTENEM U TOTPEOUTETIEM.
3apaua 4. CpeHue nepeMeHHbIE U3EpXkKKH onuchiBatoTes Gynkuueir AVC = 10 + 0,5(Q -1)2. TlocTosiHHbIE
U3JICPKKU TIpU 00beMe BBINTyCKa, paBHOM 1, coctarisitor 20% oT o0mmx usgaepxek. Jist ycnoBuil KOHKY-
peHTHOI cpens! onpenenuts: 1. KoopaunaTe! Touku 6erctBa; 2. KoopanHaTel TOYKM HYJIEBOM MpuOBLIH; 3.
OnTuManeHeIA 00bEM BBITYCKa M BeTUYHHY npuObun mipu P = 15.
3anava 5. Jluawus 1ensl 3agana pyakauei P = 10 — Q, dyHKIM npeaensHbIx u3aepkek umeer sug MC =
(Q -1)2 + 2, nocTosHHBIE U3AEPKKH onuchiBatoTca Gynkiueii FC = 1. Onpenenuts 00beM BBIYCKa, IIEHY,
MaKCHMaJbHYIO IPUOBLIH (PUPMBI B YCIIOBUAX KOHKYPEHLIUU U B YCIOBHUAX (PYHKIMOHMUPOBAHUS MOHOIIOJINH.
3apaua 6. OyHKIMS cpelHUX U3IAEPKEK (PUPMBI B KPATKOCPOUHOM Nepuoje npeactasieHnn Gpynkuuein AC
=10 — 3Q + Q. IlpousBojacTBeHHas (yHKIMS UMEET MOCTOSHHYKO OTJady OT MacmiTaba, HE3aBUCHMO OT
o0beMa BBINYCKAa. 3aBUCUMOCTh 00beMa PHIHOYHOT'O CIIpOca OT IIeHBI IpeacTaBicHa ¢yHkiuer Qp = 170 —
17P. Onpenenuts: 1.Kakoe KOTUYECTBO TOBAPOB U IO KAKOH IleHE OyIEeT MPOJaHO B YCIOBUSX COBEPIICH-
HOW KOHKYPEHLIMU B AONTOCpOYHOM mepuone? 2. Kakoe Komu4ecTBO ToBapa M 0 Kakoi IeHe OyneT mpojaa-
HO B YCJIOBHSIX MOHOIIOJIUH?
3agaua 7. ToBap A pOM3BOAMTCS B YCIOBHSIX €CTeCTBEHHON MoHOoNomuu. O01ue n3nepxka GUpMbl UMEIOT
(dhysaxoHanpHyI0 3aBrucuMocth B Buze: 1C = 100 + 4Q. Crnpoc Ha npoAyKnuto GUpMbI IPEACTaBICH 3aBH-
cumocthio Qp = 100 — P. Ompenenuts: 1. LleHy, KOTOpyIO ycTaHaBIMBaeT MOHOIONMS HA MPOLYKT A; 2.
O0bem MakcuManbHoi npudsuIn; 3. DWL; 4. BennuuHy noTpeOHTENbCKOro N3HILKA.



6. CoBeThI 10 MVIAHUPOBAHUIO BPEMEHH, OTBEAEHHOMY HA U3y4eHHe TUCHUTTHHBI

Bpewmsi, oTBOAMMOE Ha OCBOCHUE AUCIUTUINHBI, HEBEJIUKO, TOITOMY PacXo10BaTh €ro HaJl0 Ype3Bbl-
4aiiHO 3P PeKTUBHO. DPPHEKTHBHOCTH UCIONb30BaHMSI BPEMEHH MOKHO JOOUTHCS, €CIIU BBITIOIHATH CJIe-
JYIOIIIFE HECJIOKHBIE PEKOMEHIAIINH:

- oCeIaiTe Bce JIEKUUU 1 MPAKTHUECKHE 3aHATHS;

- IPEKJIe YEM TIOCETUTE CIIEIYIONIYIO JICKIINIO, JOOCHTECh TOT0, 9YTOOBI BaM OBLIO MOJIHOCTHIO ITO-
HSTHO COJEPKaHUE BCEro MPeIbIyIIero MaTepraa;

- TOTOBBTECH K MPAKTUYCCKUAM 3aHSITHSM;

- paboraiiTe perynsipHo, He HaKalIMBalTe He IIOHATOE U HE CAaHHOE.

7. PexoMenaanum no padore ¢ JurepaTypou

[Tpu u3ydeHur HCTOYHUKOB KeIaTeIbHO OJIb30BATHCS PEKOMEHIAIMSIMHI aBTOPOB I10 MOCTIe] 0Ba-
TEIHHOCTH YTCHUS (€CITH TAKOBBIC HMEIOTCS).

[Ipy uTeHNH KHUT PEKOMEHAYETCs BBIIONHATD YIIPaKHEHHS, IpelaraeéMble aBTOpPaMH KHUTH.

[Tpu YTEeHUU KHUT, COJEPIKAIIINX OIMUCAHMS MATEMaTHUECKUX METOJIOB, 11eJIec000pa3Ho penaTh
npeajgaraeMble aBTOPaMu IPHUMEPBI.

JIto60i1 muTepaTypHBIH NCTOYHUK HEOOXOANMMO H3y4YaTh PETYIISIPHO, IIUTEIbHBIE IIEPEPHIBBI TPU
M3YyYEHUH, KaK MPaBUJIO, PUBOAT K CHUXEHHIO 3 pekTuBHOCTH N3ydeHus MaTeprana. Kak mpasuio, ma-
Tepuall, u3JIaraeMblil B TUTEpaType, HEOOXOIMMO MMPOYUTATH HECKOIBKO pa3. Bo Bpems mepBoro uyreHus
Ba)KHO TIOHATH 3314y U OCHOBHYIO KaHBY MeTo/1a e€ pemreHus. [logpoOHOCTH M TOHKOCTH TIOHUMAIOTCS BO
BpEMS IIOCIEAYIOINX YTCHHUM.

8. CoBeThI 110 MOATOTOBKE K 3K3aMEHY

[TomHMTE, YTO K SK3aMEHY 110 TUCIUTUTHHE JIOMYCKAIOTCS TOIHKO CTYACHTHI, BEITIOJIHUBIINE YaeO-
HBII rpaduK.

[Tpu moxroToBKE K 3K3aMEeHY HE00XOIMMO HMETh KOHCIIEKTBI BCEX JICKIUI U CIHCOK BOITPOCOB K K-
3aMeHy, KOTOPBIH BBLIAETCS CTYICHTAM Ha IocieiHel JieKuy. Ha sk3amMeHe CTyIeHT rmoiayJaeT OnieT, Ko-
TOPBIN CONEPXUT 2 BOMIPOCA U3 CIHCKA BOITPOCOB K SK3aMEHY.

Onepatop 340 000 "Komnaxus "TeH3op"

[JOKYMEHT NMOZAMNWCAH 3NEKTPOHHON MNOANUCHIO

COrJJACOBAHO ®reoy BO "PIrPTY", PIPTY, EBgokmMMoBa EneHa HukonaeBHa, 3aBeaytowmi MNpocTas nognucb
kadenpovi SMOTM




